

让城市更美好 让人民更幸福

养犬『不掉链』 宠爱『要有方』

本报讯(记者张倩)狗是人类忠实的伙伴,养犬给人们带来了生活情趣,但一些不文明养犬行为,也造成了诸多社会问题。为进一步加强城区养犬管理,提高群众文明养犬意识,营造安全和谐、整洁优美的社会环境,近期,市公安局通过文明劝导、集中收容等措施大力开展文明养犬宣传整治活动。

8月9日晚,八里湖新区公安分局治安大队联合九派派出所、鹤湖派出所、特巡警大队在辖区内开展“不文明养犬”专项整治行动,全面整治遛狗不牵绳、不及时清理犬只粪便等不文明养犬行为。行动中,民警重点围绕广场、公园、沿街商铺以及居民住宅等重点区域,结合群众反映流浪狗较多的地点,携带捕捉网、套绳等工具,提前摸排踩点,开展对流浪犬的清理整治行动。在捕捉到犬只后,执法人员及时将其送往正规的流浪狗收容所。同时对周边居民进行文明养犬宣传,呼吁广大居民文明养犬、持证养犬,共同维护良好的公共秩序。

当天20时29分,八里湖新区公安分局九派派出所民警在兴城大道奥林匹克花园小区路段巡逻时,发现陈某遛狗未牵狗绳。“我家就在旁边,想着吃完饭带狗出来溜达一下,平时都会牵上狗绳的。”面对民警,陈某赶忙说道:“我知道今天没牵狗绳是不对的,一定吸取教训,下回牵狗绳。”随后,民警根据《九江市文明行为促进条例》第四十七条对陈某给予行政警告处理。当天早些时候,八里湖新区公安分局特巡警大队民警在八里湖街道门口路段巡逻时,发现熊某遛狗未牵狗绳,民警依据《条例》,对熊某给予行政警告处理。

在采访中,记者发现,不少市民已经养成遛狗牵绳、随身携带塑料袋装犬粪的好习惯。“现在城市这么美,作为其中一员,当然不能破坏,遛狗牵绳是对自己和其他人负责。”一位牵着两只大的市民向记者说道。

今年以来,八里湖新区公安分局对居民院落小区较集中的路段、区域开展定期巡查,重点对未按规定栓(圈)养犬只、敞放犬只外出佩戴狗绳、不由犬主随身牵引、犬只排泄粪便不及时清理等不文明行为进行文明劝导。同时,深入社区、小区,充分发挥志愿者和保安队员分布点多面广优势,宣传依法文明养犬知识。截至目前,八里湖新区公安分局共办理不文明养犬案件26起,抓捕流浪犬155条,并已全部送至流浪犬收容所。

养犬看似是“小家之事”,实则是关乎公共利益、城市文明的“大家共事”。为了进一步维护社会环境和公共秩序,营造文明养犬氛围,九江公安将继续加大文明养犬专项整治力度,共建文明、和谐、干净、整洁的美丽浔城。



家门口的“幸福园”

8月10日,浔阳区丁家场路的棚改小游园里孩子们在尽情享受荡秋千的乐趣。这个棚改小游园刚建成不久,游园内秋千、可涂鸦小黑板、健身路径、小石桌等休闲娱乐设施一应俱全,附近居民感受到了城市发展的新变化和家门口的“微幸福”,也成了暑期孩子们的乐园。(本报记者 欧阳海员 摄)



为绿植“消暑解渴”

日前,园林工人对八里湖东路沿路绿化植物进行浇水养护。连日来,我市持续高温晴热天气,给城区绿化工作带来不小“烤”验。园林部门结合高温时期绿化养护方法,早晚开展绿化抗旱浇水工作,积极运用洒水车、自吸泵、浇灌系统等设备,做到“人歇车不歇”,全力守护城市的绿意。(本报记者 刘家振)

中元节倡导文明祭祀 我市加强源头监管禁燃禁烧

本报讯(董淳淳 记者谈思宏)8月12日是中元节,九江市大气污染防治指挥部办公室近日发出通知,中元节期间,为倡导文明祭祀新风,有效防治大气污染,改善空气质量,保障人民群众的财产安全及生命健康,要求各地切实做好禁燃禁烧文明祭祀工作。

通知明确,各地要加强源头监管。要对香蜡纸钱、烟花爆竹市场开展整治活动,劝阻商户不要销售香蜡纸钱、烟花爆竹,依法查处禁燃区内地焚烧行为,对阻碍行政执法人员执行公务的,由公安机关依法处理。

各地要加强实地管控,根据自身实际情况制定管控方案,明确巡查值守、人员分布、后勤保障等措施。要按照“属地管理、分级负责、无缝对接、全面覆盖、责任到人”的原则对辖区内的街、路、巷、社区、广场、公园、农村空地、江岸河堤、树林、草坪等场所焚烧香蜡纸钱等祭祀用品的行为进行引导、劝阻和制止。市大气指挥部加强高空瞭望监控、无人机和值班人员巡查,发现焚烧火点参照秸秆禁烧处罚办法予以处罚。

“当夏立享 嗨购浔城”京东商城九江好物展销会今日开启

本报讯(记者陈芳)8月12日~31日,我市将举办“当夏立享 嗨购浔城”京东商城九江好物展销会。此次展销会由省商务厅指导,市商务局、市农业农村局主办,九江京东云计算有限公司承办,是九江京东贯彻我市电子商务“十百千万”行动,促进产业转型、助推消费升级的具体举措。本次活动将结合线上展销会、直播带货、短视频内容营销方式,聚焦服装纺织、电子电器、农特生鲜等优势产业,引导传统产业触网转型,展示九江重点电商企业,推广九江名特优产品,助推九江电子商务消费升级。

据了解,参加此次展销活动的九江企业包括艾美特、溢流香、万家嗷等名特优企业,活动聚合了庐山云雾绿茶、浔流香咸鸭蛋、瑞昌山药、浔阳楼小茶饼、金丝皇菊等九江特色好物。活动期间,市民可进入京东商城“当夏立享 嗨购浔城”线上九江好物展销会活动页面(<https://pro.m.jd.com/mall/active/2aWYi1UQz9wadoJyZLj251LoUu/index.html>)浏览或选购九江好物。

活动期间,带货直播间将邀请品牌高层、网红主播联合直播,推广九江特色品牌和产品。此外,直播过程中,将设置抽奖环节,让消费者体验到实惠、惊喜购物。

由纸质盖章变为数据认证 我市人事工资审批实现“零跑路”

本报讯(周娜 记者孔颖)近日,记者从人社局了解到,即日起,随着电子签章技术应用于我市事业单位工资管理系统,市直各事业单位办理工资审批业务需“多头跑”“往返跑”问题已成为历史,人事工资“在线填报、电子签章、电子存档”的“零跑路”办理模式已经形成。

市妇幼保健院的一名工作人员告诉记者,以前她办理工资审批时,需要到八里湖主管部门办理业务初审盖章,之后再回到人社局进行业务审核盖章。如果是坐公交车,路上往返时间需2个小时,如果乘坐出租车也需要1个小时。“材料比较齐全的情况下,可以一次办理成功,一旦材料缺失,还需反复跑。现在采用电子签章,不再需要在主管部门和审批部门之间反复奔波,可节省大量交通和沟通成本,真的极大方便了。”

电子签章的启用,意味着在办理事业单位工资审批时,相关经办人无需到主管部门和审批部门加盖公章,通过电子签章便可不出办公室搞定。截至目前,市直已有300余家事业单位启用了电子签章,工资审批业务由纸质盖章变为数据认证,网上审批通过后自动加盖电子印章并生成电子档案。目前,已实现新进人员工资审批、转正定级审批、退休审批等22项工资福利审批业务的线上办理。

助企纾困 九江经开区缓缴部分行业参保单位阶段性社保

本报讯(记者包四华)日前,九江经开区社保中心联合九江经开区税务局印发《致经开区参保单位关于阶段性缓缴社会保险费的一封信》,明确了辖区内阶段性缓缴社会保险费事项办理要求。

按照国家有关规定,本次适用对象包含原5个特困行业企业以及扩大实施范围的17个困难行业企业。以产业链供应链受疫情影响较大、生产经营困难的制造业企业为重点,以及2022年受疫情影响生产经营出现暂时困难的所有中小微企业,以单位方式参保的个体工商户,参加企业职工基本养老保险的事业单位及社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所等社会组织参照执行。需要提醒的是,此次缓缴,只缓缴单位缴费部分。申请缓缴社会保险费的企业,要依法履行代扣代缴职工个人缴费义务。对未按时足额缴纳职工个人缴费部分的企业,暂停缓缴资格。

根据安排,所有参保企业的企业养老保险缓缴期限为2022年4月至2022年12月,特困行业及扩大范围困难行业的工伤和失业保险缓缴期限为2022年4月至2023年3月。中小微企业、以单位方式参保的个体工商户工伤和失业保险缓缴期限为2022年4月至2022年12月。缓缴期间免收滞纳金。

据介绍,缓缴社会保险费坚持自愿原则,符合条件的困难企业,可根据自身情况到相应社保经办机构窗口或者通过“江西人社网上办事大厅”申请缓缴三项社会保险费。对生产经营困难,所属行业类型等适用条件,可实行告知承诺制,企业出具符合条件的书面承诺。通知特别告知,提出申请的企业自缓缴开始起,缓缴结束时间不顺延。

参保单位缓缴费款可以分期补缴,也可一次性补缴。养老保险缓缴期为2022年4月、5月、6月、7月、8月、9月的,最迟应在2023年1月、2月、3月、4月、5月、6月征期内补缴到位,缓缴期为2022年10月及以后的,最迟应在2023年6月征期内补缴到位。工伤、失业保险费补缴,最迟应在2023年6月征期内补缴到位。逾期未缴的,对已缓缴的社会保险费从应补缴到位的次月1日起加收滞纳金。缓缴期间免收滞纳金。

缓缴期限内,职工申领养老保险待遇,或办理企业职工基本养老保险、失业保险停保或关系转移的,企业应先为其补齐缓缴的企业职工基本养老保险费、失业保险费。缓缴失业保险费不影响参保职工享受技能提升补贴政策,不影响参保失业人员享受失业保险金或失业补助金等相关待遇。缓缴工伤保险费不影响职工享受工伤保险待遇。

胡海金家庭——以责任奉献“大家” 用爱呵护“小家”

本报讯(记者张倩)他是一位人民警察,扎根基层,力尽所能,忠诚守护一方群众;她是一名警嫂,更是一位医护人员,柔肩承重担,尽己所能,付出着辛劳,传递着善意。妻子无微不至,精心呵护“小家”,丈夫披星戴月、兢兢业业保护“大家”,他们风雨相依,携手并肩,共同营造出了一个让人称羡的最美家庭,荣获第二届九江市文明家庭的荣誉。

2020年,对所有人来说既平凡又难忘。春节,原本应该夫妻团圆、家人团聚的日子被突如其来的疫情打乱。九江长江一桥作为我市重要的交通枢纽,与湖北省黄冈市相连,多省过往车辆较为密集,是疫情防控的重要关卡。2020年1月29日,九江长江一桥战时临时党支部成立,浔阳区

公安分局特巡警大队副大队长胡海金主动申请加入党支部,要求常驻桥上参与抗疫。在守桥的那段时间里,胡海金就像铁人一样每天带领特巡警队员开展24小时巡逻执勤,耐心做好群众劝导工作;竭力帮助疫情之下的困难群众安全返乡及来浔救治;帮助湖北尿毒症患者入浔治疗,援助湖北走失精神病人顺利回家……胡海金用他的一个个24小时书写着九江抗疫情期间鄂鄂一家人脉脉温情。

他的妻子吴小燕是市第一人民医院干部病房老年科的一名护士。面对严峻的防控形势,夫妻俩无畏逆行,战斗在最危险的地方。为了全身心地投入“战斗”,夫妻俩将年幼的两个女儿托付给父母。“姑娘们,要起床了!”正值暑假,为了

方便照顾两个女儿,两个女儿每天都要跟胡海金一同上下班。“这两个小姑娘是我们这的‘编外人员’。”特巡警大队的队员们经常这样调侃道。两个小女孩也比同龄人要成熟得多。“妹妹,爸爸太忙了,你要没事就坐那玩玩娃娃,等我写完作业就过来陪你。”在胡海金的办公室,姐姐经常这样哄妹妹,每次听到姐姐这样说,胡海金总会难过地撇过头。他经常和身边人说,他从警,无悔!面对家庭,有愧。“特别是面对孩子,感觉太亏欠她们了。”较之一般家庭,胡海金和妻子吴小燕付出的更多、承受的更多,但那些独属于公安民警家庭的苦与乐却随着时间的推移而历久弥新。妻子吴小燕作为一名普通的警嫂,也是一名医务工作者,她所承受的压力不是普通人能想到

和承受得了的。因为胡海金工作繁忙,面对两个女儿、老人,她没有任何怨言,毫不犹豫地承担起家庭的责任,在家里做一位好妻子、好母亲,在父母面前做一位好女儿、好媳妇。最平凡的故事,却有最不平凡的意义。胡海金和妻子吴小燕这对“特巡警+护士”的夫妻,一直在用自己的实际行动告诉女儿,守护不一定是身,却有着惊人的毅力,除去规定的训练,他还给自己“加餐”,皮磨破、脚打泡、汗水浸透衣襟对胡海金来说是家常便饭。多年来,胡海金的家人一直在背后默默地支持着他,尤其是在今年7月老家河南受强降雨影响突发内涝,为不影响胡海金的训练,父母在电话里说:“好好工作,不用担心家里,我们没事。”每次听到胡海金斩获新功时,父母都会激动地流下眼泪,称“果娃真是长脸了”。



修剪『越界』树枝

8月8日7时,工作人员在市区庾亮南路为树木修剪枝叶,并及时清运。修剪后的行道树仍可为市民遮阳,且美化了环境,消除了隐患。(本报记者 张驰 摄)

贺慧果:忠诚履职敢担当 精益求精勇突破

杜瑞贇 本报记者 吴业园

逆火前行是天职,守护平安是使命,这是河南汉子贺慧果的座右铭。作为九江市消防救援支队庐山大道特勤站战斗班的班长,23岁的他用实际行动诠释了在人民最需要的时候,在血与火、生与死的考验面前,不畏艰险,顽强拼搏的战斗精神;用满腔热情和赤胆忠诚,守护百姓的平安幸福。今年,贺慧果荣获“江西省五一劳动奖章”。

日前,记者在市消防救援支队庐山大道特勤站找到贺慧果班长。此时,浑身黝黑的他正带领着战斗班的队员做高强度训练,一套行云流水般的动作,引得队员纷纷叫好。说起班长贺慧果,队员们纷纷打开话匣,称班长年纪不大,本事却不小。

20出头的贺慧果是一名共产党员,入职6年来,始终作为一名新时期消防救援队员的标准要求自己,政治上严于律己,工作上身先士卒,作风上雷厉风行,在平凡的岗位弘扬正能量,传递党的温暖,如今已是三级消防士消防救援员。

“贺班长训练的时候就是拼命三郎,所有科目都身先士卒。”队员们表示,贺班长为了达到所练“灭火战斗员竞赛项目”中攻坚技巧的准确度,一天中反复夹取玻璃瓶、乒乓球上千次。为了能在竞赛中取得好成绩,不管是大雨滂沱,还是烈日当头,他都是第一个来到训练场,争取能够比别人多练一点。他没有过人的天分,却有着惊人的毅力,除去规定的训练,他还给自己“加餐”,皮磨破、脚打泡、汗水浸透衣襟对贺慧果来说是家常便饭。

多年来,贺慧果的家人一直在背后默默地支持着他,尤其是在今年7月老家河南受强降雨影响突发内涝,为不影响贺慧果的训练,父母在电话里说:“好好工作,不用担心家里,我们没事。”每次听到贺慧果斩获新功时,父母都会激动地流下眼泪,称“果娃真是长脸了”。“哪里更有火情,他就冲到哪里;哪里最危急,哪里就有他的身影。”在领导眼中,贺慧果不管在日常作战训练还是在执勤备战工作中,总是认真

负责,踏实细致而有耐心、有上进心,动手能力不强,勤于思考与总结。在火场上,他顽强果断、毫不畏惧,出色地完成了各项灭火救援任务,充分发挥了班长骨干的模范作用。

6年来,贺慧果先后参与了“9·22”九江奥德瑞商贸有限公司火灾、2020九江抗洪抢险等各类灾害事故救援战斗780余起,解救疏散被困人员255余人,先后荣获了个人二等功一次、个人三等功二次,获得“全国青年岗位能手”“全国技术能手”“感动江西正能量网红人物”“九江消防忠诚卫士”等荣誉。2021年全国消防行业职业技能竞赛,贺慧果夺得灭火战斗员组第二名的优异成绩。2022年,贺慧果荣获“江西省五一劳动奖章”。